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Kweekvlees  -  Beleid

In Italië wil de regering dierlijk voedsel dat uitsluitend in een laboratorium geproduceerd 
wordt, verbieden, alsook kweekvlees dat gemaakt wordt op basis van enkele dierlijke 
cellen. De Italiaanse Landbouwminister Francesco Lollobrigida haalt aan dat deze 
producten namelijk onvoldoende kwaliteit, welzijn en bescherming van de Italiaanse 
cultuur en traditie garanderen.

In Italië werden ook nog maatregelen aangekondigd tegen ‘onconventionele 
voedingsmiddelen’. Zo wil premier Giorgia Meloni verplichte labels invoeren voor 
producten waarin insecten zijn verwerkt.

Uit reacties op sociale media leid ik af dat er mogelijk onenigheid bestaat tussen de 
partijen in de Vlaamse Regering over een standpunt inzake kweekvlees.

1. Trekken de verschillende ministers in deze Vlaamse Regering nog aan hetzelfde zeel 
inzake hun standpunt over kweekvlees en de ontwikkeling ervan in Vlaanderen? Zo 
ja, welk standpunt is dat precies? Acht de minister het opportuun om kweekvlees in 
de toekomst te gebruiken als vervanger van de Vlaamse landbouw?

2. Welk budget (werkingsmiddelen/subsidies/etc.) ontving Paleo sinds de oprichting van 
het bedrijf al van de Vlaamse Regering? Voor welke projecten was deze steun precies 
bedoeld? Werden de beoogde resultaten behaald? Graag een overzicht van bedrag, 
looptijd, doel en evaluatie per subsidie.

3. Wordt het gebruik van insecten in producten in Vlaanderen al duidelijk genoeg 
gemaakt aan de koper? Op welke manier gebeurt dat precies? Acht de minister het 
opportuun om ook in Vlaanderen maatregelen/initiatieven te nemen om het gebruik 
van onder andere insecten in producten bestemd voor menselijke consumptie 
duidelijker te maken? Zo ja, welke maatregelen/initiatieven zal hij precies nemen? 
Zo niet, waarom niet?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 524 van 06 april 2023
van STEFAAN SINTOBIN

1. Hiervoor verwijs ik ook graag naar de vraag om uitleg in de commissie landbouw van 
19 april 2023 over dit onderwerp. Hier verwees ik onder meer naar de Vlaamse 
eiwitstrategie. Een brede groep aan partners uit de agrovoedingsketen, 
kennisinstellingen, de Vlaamse overheid en andere stakeholders wil tegen 2030 een 
meer duurzame, diverse en toekomstgerichte eiwitvoorziening realiseren. Daarnaast 
moet de strategie bijdragen aan een grotere zelfvoorziening in eiwitten.

We schuiven 6 strategische thema’s en doelstellingen naar voren in deze strategie:
1. duurzaam diervoeder: verder verduurzamen van eiwitbronnen voor diervoeder;
2. duurzame dierlijke productie: verder verduurzamen van de dierlijke productie;
3. meer plantaardige eiwitten: hogere productie van plantaardige eiwitten;
4. meer nieuwe eiwitten: ontwikkelen van innovatieve eiwitbronnen;
5. meer productdiversiteit: diversiteit in verwerking voor diversiteit in aanbod;
6. duurzame eiwitconsumptie: evenwichtig, gezond, divers, milieuverantwoord en 

lokaal.

2. Het Agentschap Innoveren & Ondernemen (VLAIO) kende in het kader van onderzoek 
en ontwikkeling voor twee projecten een totaal steunbedrag toe van 304.885 euro in 
de periode 2021-2022. Tabel 1 bevat een overzicht van de onderzoeks- en 
ontwikkelingsprojecten waar VLAIO in 2021-2022 aan Paleo steun heeft verstrekt.

Tabel 1. Steun VLAIO voor onderzoek en ontwikkeling 2021-2022

Projectnummer Toegekend Subsidiebedrag Looptijd

HBC.2021.0263 204.885 euro 1/6/2021-30/9/2022
HBC.2021.1165 100.000 euro 1/1/2022-31/12/2022

Bron: VLAIO

De precieze inhoud van de projecten is confidentieel, gelet op de aard van de projecten, 
waardoor enkel verwezen kan worden naar de publiek beschikbare info. Die is te vinden 
op de website van de begunstigde https://www.paleo-taste.com/news/ 

Gesteunde innovatieprojecten worden steeds van nabij opgevolgd door VLAIO om de 
goede uitvoering te garanderen.

3. De reglementering rond het gebruik van gehele insecten in producten bestemd voor de 
humane consumptie en de etiketteringsregels zijn een bevoegdheid van het Federaal 
Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV). Op de website van het 
FAVV is onder de rubriek ‘In de handel brengen van insecten en levensmiddelen op 
basis van insecten voor humane consumptie’ terug te vinden waar een fabrikant van 
dergelijke voedingsmiddelen zich aan moet houden.
De voorschriften betreffende de etikettering van voorverpakte en niet-voorverpakte 
levensmiddelen vermeld in Verordening (EU) 1169/2011 zijn uiteraard ook van 

https://www.paleo-taste.com/news/


toepassing op voedingsmiddelen die bestaan uit gehele insecten. (Bron: website FAVV 
FAVV - In de handel brengen van insecten en levensmiddelen op basis van insecten 
voor humane consumptie (favv-afsca.be) 
Gelet op de federale bevoegdheid, zal ik hiervoor geen initiatieven nemen.

https://www.favv-afsca.be/levensmiddelen/insecten/#voorschriften
https://www.favv-afsca.be/levensmiddelen/insecten/#voorschriften

